

## TACHOVSKO | Události

**KONTAKTY NA REDAKCI:** Hornická 1786, Tachov, tel. 374 724 141, e-mail: redakce.tachov@denik.cz | Reklamace tisku: tel. 777 483 464  
Předplatné: tel. číslo: 728 116 833, e-mail: jaroslava.hohlova@denik.cz  
Inzerce (osobní): tel. 374 722 522, obchodní: tel. 724 581 013, 728 116 833

## Kláster dnes odtajňuje nové vůně

Jedinečný Archiv vůní v klášteře Kladruby přivítá dnes letošní první návštěvníky v novém kabátě.

JIŘÍ KOHOUT

**Kladruby** – Nejen nové výstavní prostory, ale také nové vůně přibýly k začátku letošní sezony v ojedinělém Archivu vůní v kladrubském klášteře.

Voňavá expozice je ojedinělým počinem v rámci památkářských expozic v celé republice a kromě běžného a stálého prohlídkového

okruhu nabídne letos také speciální prohlídky, ochutnávky vůní, workshopy i individuální relaxační pobyty.

První návštěvníci se podívají do unikátní expozice dnes po poledni, kdy se slavnostně zahajuje letošní sezona. V květnu, červnu, září a říjnu bude Archiv vůní přístupný pouze o víkendech, a to od 13 do 17 hodin, v obou letních měsících je otevřeno vždy od úterý do neděle, opět v uvedených odpoledních hodinách.

„V základní části Archivu vůní, která je přístupná zdarma, je vystaveno 18 in-

gredienci v několika variantách a formách – pryskyřice, byliny, vonné oleje a tak dále. Celkem tak mohou návštěvníci přivonět k přibližně 80 vůním. Výběr záleží jen na nich a na kapacitě jejich nosů,“ popsal jádro archivu kastelán Milan Zoubek.

Pro sezónu 2016 se Archiv vůní rozšířil o Knihovnu vůní. Zde si budou moci návštěvníci přivonět k rozšířené nabídce ingrediencí a vonných látek rozdělených podle orientálního (východního) a západního par-fumérství.

V letošním roce je v rámci

Archivu vůní připraveno také několik mimořádných prohlídek a workshopů.

Expozice vznikla v loňském roce při příležitosti 900 let od založení klášteře.

## Dnešní program

12.00 – slavnostní otevření  
14.00 – Trio Naladěno – hudba a vůně lásky  
15.00 – Apotheosa – parfém sezony, jeho historie a kompozice  
16.00 – Trio Naladěno  
17.00 – Afrodiziaka – vůně a dýmy lásky – ochutnávka vůní

Aktuálně z Tachovska

## Policisté zatkli hledaného

**Bor** – Muže, na kterého byl vydán příkaz k zatčení, dopadli tachovští kriminalisté. Hledaný se ukrýval v Boru. „Ve středu vypátrali tachovští kriminalisté dvačtyřicetiletého muže, na kterého vydal okresní soud příkaz k zatčení,“ potvrdila policejní mluvčí Dagmar Jiroušková s tím, že policistům se muže podařilo zatknout v Boru, odkud jej eskortovali k Okresnímu soudu v Tachově. (jk)

## Srnska skočila před auto

**Stříbrsko** – Tachovští dopravní policisté přijali ve čtvrtek kolem 7:45 hodin oznámení o dopravní nehodě, která se stala na silnici mezi Stříbrem a Benešovicemi. Uvedeným úsekem jela s vozidlem Citroen 51letá řidička ve směru na Benešovice. Na rovném úseku komunikace jí do jízdní dráhy vyběhla z pravé strany srnska. Řidička již na uvedenou situaci nestihla reagovat a do srny narazila. Policisté usmrčenou lesní zvěř našli na místě. Provedenou dechovou zkouškou u řidičky vyloučili požití alkoholu před jízdou. Vzniklou škodu odhadli na celkových 81 000 korun. (pcr)

## Ze zahrady zmizel vozík

**Svojšín** – Stříbrští policisté se zabývají případem neoprávněného užívání cizí věci, který se stal z 26. na 27. dubna ve Svojšíně. „Z jedné zahrady tam dosud neznámý pachatel odcizil přívěsný vozík, čímž majiteli způsobil škodu ve výši 25 000 korun. Stříbrští policisté ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu neoprávněného užívání cizí věci,“ uvedla policejní mluvčí Dagmar Jiroušková s tím, že po neznámém pachateli a odcizeném vozíku policisté pátrají. (jk)

## Ve Svojšíně už čarodějnice byly

**Svojšín** – Obcí prošly už v pátek malé čarodějové a čarodějnice a s nimi také staré čarodějnické rašple. Po průletech nad obcí se snesly již ráno k místní škole, kde se všichni formovali a krátce po desáté vyrazili v průvodu po obci kolem všech stavení. Houfování bylo ukončeno krátce po poledni na místním dětském hřišti, kde byly i opečené špekáčky. (div)

## Jednalo se o skládce

**Černošín** – Představitelé členských obcí Sdružení obcí Černošín se sešli, aby zhodnotili spolupráci v uplynulém roce. Jednalo se o provozu skládky odpadů, o budování dalších potřebných částí, hodnotil se uplynulý rok. (sih)

## Hejtman poděkoval dvěma lékařům ze Svaté Anny

JIŘÍ KOHOUT

**Planá, Svatá Anna** – Dva lékaře Nemocnice následné péče Svatá Anna v Plané ocenil tento týden hejtman Plzeňského kraje Václav Šlajs. Stalo se tak v rámci oceňování zaměstnanců krajských nemocnic, kterým hejtman poděkoval za odbornost a profesionalitu.

Děkovný list, pamětní medaili a drobné dárky převzalo celkem dvacet zaměstnanců krajských nemocnic (Domažlické, Stodské, Rokycanské nemocnice a Nemocnice následné péče Svatá Anna).

Mezi oceněnými, které nominovali ředitelé nemocnic, byli lékaři a sestry, laborantky i sanitář.

„Zdraví člověka je to nejcennější, proto jsem velice rád, že jsem mohl poděkovat právě pracovníkům v oblasti zdravotnictví. Tato práce je velmi náročná nejen na čas, ale také na



**PETR KUBA** (vpravo), lékař Nemocnice následné péče Svatá Anna, převzal ocenění nejen z rukou hejtmana Václava Šlajse, ale také od krajské radní pro zdravotnictví Mileny Stárkové. Foto: KÚPK

psychiku, proto se snažíme alespoň symbolicky ocenit ty, kteří profesionálně a

odborně pracují tam, kde jsou třeba,“ uvedl. Mezi dvacítkou oceně-

ných byli dva dlouholetí lékaři plánské svatoanenské nemocnice, Ladislav Šlesingr a Petr Kuba.

První jmenovaný působí jako lékař na Tachovsku již 55 let, v Nemocnici následné péče Svatá Anna je od roku 2001. Ke své práci přistupuje podle nominace nejen s empatií a humánním přístupem, ale i s trpělivostí a pochopením léčby prognosticky bezvýhodných případů onemocnění. Trpělivě se věnuje nejen pacientům, ale také jejich blízkým.

O pět let méně než jeho kolega pracuje ve zdravotnictví Petr Kuba. Na Svaté Anně působí od roku 2000.

„Svými celoživotními zkušenostmi v oboru rehabilitačního lékařství rozšiřuje možnosti v poskytování nadstandardních služeb v oboru rehabilitace následné péče a vrací postižené nemocné zpět do života,“ píše se v odůvodnění nominace Petra Kubu na ocenění.

## OBRAZEM: Rodiče uklidili zahradu, děti si povídaly o zlých skutcích a pak společně pálili čarodějnice



ANTONÍN HRÍBAL

**Tachov** – Tradiční pálení čarodějnic připravili také v mateřince, kam na akci přizvali i rodiče. Děti se týden připravovaly, tvořily čarodějnice, četly pohádky a seznámovali se s tradicí Filipjakubské noci. Na řadu přišly také různé tematické hry i návštěva kouzelníka. Děti si povídaly i o zlých skutcích, každé z dětí si vytvořilo malou čarodějnici a na ní učitelky uvedené zlé skutky napsaly. Vrcholové programu pak bylo společně

spálení čarodějnic v ohni a opékání buřtů. Vlastní malé slavnosti v mateřince Pošumavská v Tachově předcházela brigáda, při níž rodiče pomohli uklidit školní zahradu.

Kde všude se o víkendu budou pálit čarodějnice najdete na stránce ...16



**ZAHRADNÍ SLAVNOST.** Upálení čarodějnic předcházelo úklid zahrady. Na obojím se podíleli také rodiče dětí mateřinky. 4x foto: Z. Veselá

